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Ψ ΗΦΙΣΜ Α  

Ο αυταρχισμός, οι δικαστικές/πειθαρχικές διώξεις & η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης 

δεν θα κάμψουν τους αγώνες των εργαζομένων για μια καλύτερη ζωή 
 

Το τελευταίο διάστημα έχουμε γίνει μάρτυρες μιας πρωτοφανούς επίθεσης σε βάρος των συλλογικών και 

δημοκρατικών δικαιωμάτων μας. Η εργοδοσία και η κυβέρνηση, με βασικό στόχο να καθυποτάξουν τους 

εργαζομένους, τη νεολαία και κάθε κίνημα που αντιστέκεται στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές τους, 

προσπαθούν να τρομοκρατήσουν και να εκφοβίσουν. 

Ο αυταρχισμός, τα ΜΑΤ, οι συλλήψεις αγωνιστών, η διάλυση συγκεντρώσεων και κινητοποιήσεων 

αποτελούν καθημερινά, πλέον, φαινόμενα της κυβερνητικής πολιτικής. Βασικό, βέβαια, εργαλείο για το 

πέρασμα των αντιλαϊκών πολιτικών αποτελεί και η βιομηχανία δικαστικών προσφυγών που με βάση και 

το νέο αντεργατικό πλαίσιο αποσκοπεί στο να κρίνονται όλες οι συνδικαλιστικές κινητοποιήσεις 

καταχρηστικές και παράνομες. 

Η επίθεση αυτή δεν περιορίζεται μόνο στα συλλογικά δικαιώματα. Οι πειθαρχικές διώξεις και μάλιστα με 

την ποινή της απόλυσης, που τελευταία έχουν πάρει μαζικά χαρακτηριστικά στον χώρο της Εκπαίδευσης, 

αλλά και οι ποινικές διώξεις για συνδικαλιστική δράση, βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη. 

Στο πλαίσιο αυτό, η πρόσφατη απόφαση του Εφετείου Αθηνών, σύμφωνα με την οποία επιβάλλεται ποινή-

χρηματική αποζημίωση 3.000 ευρώ στον Γιώργο Χαρίση (εργαζομένου στον Δήμο Καισαριανής, πρώην 

μέλους της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ και πρώην αντιπροέδρου της ΠΟΕ-ΟΤΑ), ύστερα από μήνυση του δημάρχου 

Αλίμου, δημιουργεί νέα πρωτόγνωρα αρνητικά δεδομένα. 

Το «έγκλημά» του είναι ότι ανήρτησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ανακοινώσεις σωματείων, 

ομοσπονδιών αλλά και της ΑΔΕΔΥ, που καταδίκαζαν τη συμπεριφορά του συγκεκριμένου δημάρχου σε 

βάρος της Αναστασίας Παπαχρίστου -υπαλλήλου και μέλους του Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων 

Δήμου Αλίμου, καθώς και μέλους του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ- η οποία υφίσταται σειρά πειθαρχικών και 

δικαστικών διώξεων. 

Αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι ο Γιώργος Χαρίσης σύρθηκε στα δικαστήρια, όχι για κάτι που έγραψε ο 

ίδιος, αλλά γιατί ανήρτησε ηλεκτρονικά, ως όφειλε εκ της ιδιότητάς του ως συνδικαλιστικού 

στελέχους, τις ανακοινώσεις των δεκάδων πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών 

οργανώσεων που εξέφραζαν την αλληλεγγύη τους στη διωκόμενη Αναστασία Παπαχρίστου. 

Η πρωτοφανής αυτή καταδικαστική απόφαση ανοίγει τον δρόμο για να «σέρνονται» στα δικαστήρια όσοι 

μοιράζουν τις ανακοινώσεις των σωματείων τους και ασκούν κριτική στις πράξεις της εργοδοσίας. Και 

πρέπει να ενεργοποιήσει το σύνολο των συνδικαλιστικών οργανώσεων, των συλλογικών φορέων, αλλά και 

των πολιτικών κομμάτων της χώρας. Κι αυτό, διότι εγκυμονεί ο σοβαρός κίνδυνος να επικρέμεται στο 

μέλλον η δαμόκλειος σπάθη τέτοιων «εκδικητικών» καταδικαστικών αποφάσεων και της επιβολής 

εξοντωτικών ποινών σε όλους όσοι ασκούν κριτική και αγωνίζονται για τον σεβασμό των 

συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων ενάντια στον εργοδοτικό και κρατικό αυταρχισμό. 
 

Το Δ.Σ. του ΠΣΕ ΟΓΑ θεωρεί ότι ο αγώνας για την κατάργηση των αντισυνδικαλιστικών και 

αντιδημοκρατικών νόμων, την κατοχύρωση των συλλογικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων των 

εργαζομένων, και την αντιμετώπιση των πειθαρχικών και ποινικών διώξεων, που στοχεύουν στην 

υποταγή του κινήματος, πρέπει να γίνει υπόθεση όλων μας αλλά και να αποτελέσει βασικό στόχο του 

οργανωμένου συνδικαλιστικού κινήματος. 
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